
Контрольная работа по русскому языку  для вступительных испытаний в 7 класс 

 

Демонстрационный вариант 

 

Часть А 

Спишите текст, раскрывая скобки, вставляя пропущенные буквы и недостающие знаки 

препинания 

(1)В ст..рину рыбы любили п..гов..рить а Судак - так тот уж даже слишком. (2)Добро (бы) 

он дело гов..рил а то все пуст..ки. (3) То лясы точ..т то ерунду мел..т то ч..пуху несет,  или 

вообще лишнее б..лтает.(4)И (до) того он как (то) всем рыбам надоел, что ни одна (с) ним и 

разг..варивать (не) ж..лает. (5) По..плыл Судак с горя (к) берегу. (6) Смотр..т - на большом 

камне бел..нькая, хорош..нькая птица сидит а сама плач..т жалос..но. (7) Ок..залось, что это 

Чайка а плач..т она от голода.  

        (8) Судак зах..хотал. (9 )- Да у нас (в) воде и р..кушки вкус..ные и ч..рвяки  и раки н..чего    

       себе, а вкуснее всего кой(какие) рыбе..ки! (10) Пальчики оближ..шь! – прогов..рил он. 

       (11) И только у него эти слова вырвались - Чайка как взл..тит, как ухват..т его за спину, за   

       самую середину! (12) Кой(как) Судак живой остался, только пл..вник спин(нн)ой ему Чайка   

       из..рвала . 

        (13) Уплыл Судак в море на глубокое место и руга..т сам себя: (14)Так мне и нужно. (15)    

       Ведь знал (же), что (не) годит(ть)ся с (не)знакомыми разговаривать!  (По Б.Заходеру) 

Часть В 

1. В каком слове ударение падает на первый слог:1) торты 2) облегчить 3) повторим 4) 

обеспечение  

2. Укажите слово, не содержащее непроизносимую согласную: 1) беревес.ник    

2)лес.ница   3)ужас.ный   4)намес.ник 

3. Какое слово неверно разделено на морфемы: 1)кад-ушк-а    2) пред-по-лож-ени-е  

3)под-дель-н-ый    4)гал-чонок 

4. Какой глагол не относится к 1 спряжению:1) рыть   2) сопеть  3)запечь   4 ) гулять 

5. Из предложения 14 выпишите грамматическую основу 

6. В предложениях 1-3 найдите фразеологизмы. 

7. В предложениях 11−15 найдите слово со значением «орган движения рыб и 

китообразных». Выпишите это слово. 

8. Укажите, какой тип речи используется в предложениях 2−6 текста?  

 

Часть С 

1. В каком предложении в наибольшей степени отражена основная мысль текста? 

Запишите номер предложения 

2. Объясните, за что был наказан Судак? 

 

Ответы 

Часть А 

(1) В старину рыбы любили поговорить, а Судак так уж даже слишком. (2) Добро бы он дело 

говорил, а то всё пустяки. (3) То лясы точит, то ерунду мелет, то чепуху несёт или вообще лишнее 

болтает.(4) И до того он надоел всем рыбам, что ни одна с ним разговаривать не желает. (5) 

Поплыл Судак с горя к берегу. (6) Видит, на большом камне беленькая, хорошенькая птица 

сидит, а сама жалостно плачет. (7) Оказалось, что это Чайка, а плачет она от голода.(8) Судак 

захохотал.(9) — Да у нас в воде и ракушки вкусные, и червяки, и раки, а самые вкусные кой-какие 

рыбёшки! (10) Пальчики оближешь! — проговорил он.(11) И только эти слова у него вырвались, 

Чайка как ухватит его за спину, за самую середину! (12) Кое-как Судак живой остался, только 



плавник спинной ему Чайка изорвала.(13) Уплыл Судак в море на глубокое место и ругает сам 

себя: (14) «Так мне и нужно. (15) Ведь знал же, что не годится с незнакомыми разговаривать!»       

(По Б. Заходеру)  

Часть Б 

1. Торты 

2. Ужасный 

3. Галчонок 

4. Сопеть 

5. Нужно 

6. Лясы точит, ерунду мелет, чепуху несет 

7. Плавник 

8. Повествование 

Часть С 

1. 15 

2. За глупость и болтливость 

 

 

Критерии оценивания 

 

Часть А 

10 баллов при отсутствии орфографических и пунктуационных ошибок. 

За каждую ошибку снимается 0,5 балла. 

Часть Б 

8 баллов (1 балл за каждый правильный ответ) 

Часть С 

1.2 балла (1 балл за каждый правильный ответ) 

2.5 баллов за развернутый аргументированный ответ (за орфографические, пунктуационные, 

грамматические ошибки снимается по 0.5 балла) 

 

Максимальный балл -25 

Перевод баллов в отметку: 

 

«5» - 21-25 балла 

«4» - 17-20 баллов 

«3» -  13-17 баллов 

«2» -  0-12 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


